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Kimya Bilimi - 1

Simya ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlig- 4. Asagida verilenlerden hangisi simyacilar tarafindan
tir? kesfedilen maddelerden biri degildir?

A) Bilim dali degildir. A) Plastik B) Seramik C) Mirekkep

B) Calismalar teorik temellere dayanir. D) Civa E) Nitrik asit

C) Sistematik bilgi birikimi icermez.

D) Deneme - yanilma yoluyla maddeler hakkinda bilgi

edinilmistir.

E) Degersiz metallarin altina dénusturilebilecegi dusi-

nalmustur.
5. I. Olimsiizliik iksirini bulmak
. Ozltleme Il. Olaylari teorik temellere dayandirmak
II. Elektroliz IIl. Hastaliklari tedavi etmek igin ilag geligtirmek

lll. Kristallendirme Verilenlerden hangileri simya ve kimyacilarin ortak

Verilenlerden hangileri simyacilarin kullandigi labo- hedefleri arasinda yer alir?
I o
ratuvar tekniklerindendir? A) Yalniz . B) Yalniz I. C) Yalniz Ill.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill. D) Ivell. E) Il ve lll.
D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.
Asagida bazi bilim insanlarinin kimya bilimine iligkin ¢a- 6. Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

lismalari kisaca verilmigtir. )
. A) Kimya biliminin gelisim surecine Islam uygarliginin
Bilim Insani Calismasi katkisi olmustur.

. Cabir bin Hayyan Dunyada ilk kimya laboratuvarini B) Damitma ydntemini yalnizca kimyacilar kullanmustir.

kurmustur. , e
C) Simyacilarin amaglarindan birisi de 6limsuzlik iksiri-

II. Antoine Lavoisier Kutlenin Korunumu Kanunu’nu ni bulmaktir.

ortaya koymustur. L N
D) Aristo’'ya gore evren ates, su, hava ve toprak olmak

I1l. Robert Boyle Bir gaz 6rne§inin baSIn(}-haCim Uzere dort ana elementten o|u§ur_

iliskisini arastirmistir. . . e -
E) Simya kimya biliminin temellerini olusturur.

Buna gore verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) I ve Il. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IlI.
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Kimya Bilimi - 1

I. Plastik eldesi

Il. idrar yapisinin incelenmesi

IIl. Tuz icerisinde Mg?*, NH; ve SOi_ iyonlarinin belir-
lenmesi

Verilen galigmalarin ait oldugu kimya disiplinleri asa-
gidakilerin hangisinde dogru yazilmigtir?
[ 1l ]

A) Organik kimya

Biyokimya Fizikokimya
B) Polimer kimyasi
C) Analitik kimya

D) Polimer kimyasi

Fizikokimya Analitik kimya
Anorganik kimya Biyokimya
Biyokimya Analitik kimya

E) Biyokimya Analitik kimya Organik kimya

Karbon bulunduran bilesiklerin yapilarini, 6zellikleri-
ni ve tepkimelerini inceleyen kimya disiplini agagida-
kilerden hangisidir?
A) Fizikokimya B) Analitik kimya
C) Biyokimya D) Organik kimya

E) Endustriyel kimya

Asagidakilerin hangisi organik kimyanin ilgi alani
degildir?
A) Piller B) Plastikler
C) Petrol Grunleri D) Boyalar

E) ilaglar

10. L

Il. Seker pancarindan seker eldesi

ilaglarin etken maddelerinin sentezi

I1l. Petrolin analizi

Verilenlerden hangileri kimyacilarin ¢alisma alanlari
arasindadir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, 1l velll.

1. I.  Cok blylk molekdllerin yapisini inceler.
Il. Su igerisindeki minerallerin analizini yapar.
lll. Organik bilesikler disindaki diger butin bilesikleri
arastirir.
Verilen galismalarin hangileri anorganik kimya ile il-
gilidir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
D) I ve ll. E) I, 1l ve lll.
12. Kimya;
I.  metalurji mUhendisligi,
Il. kimyager,
lll. eczaci

meslek alanlarindan hangileriyle ilgilidir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, 1l velll.
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Kimya Bilimi - 2
Asagida bazi element adlari ve sembolleri verilmistir. 4. Yaygin adi “kire¢ tas1” olan bilesigin formiilii agsagida-
. kilerden hangisidir?
Element Adi Element Sembolii
A) HNO B) CaCO C)NH
. Kalay Sn JHNO, ) Caco, ) NH;
Il. Sodyum S D) Ca(OH), E)H,SO,
lll. Fosfor P
Buna gore verilen element adlarindan hangilerinin
sembolii dogru yazilmistir?
A) Yalniz . B) I ve ll. C) lve lll.
D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll
Bilesiklerle ilgili; o . e -
s 9 5. Asagidakilerden hangisi glimis elementinin sembo-
I.  Kendisini olusturan bilesenlerin 6zelliklerini goster- lidiir?
mezler. A BYA CIA
II. Kimyasal yontemlerle ayristirilabilirler. )cu ) Au )Ag
D) Al E) Ar

lll. Formullerle gosterilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) lve lll.
D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll
l. NaHCO, o
s 6. NaOH bilesigi ile ilgili;
. CO I Ug farkh tir atom igerir.
IV. He [I. Yaygin adi sud Kkostiktir.

Verilenlerden hangileri farkh cins atomlardan olusan lll. Fiziksel yontemlerle aynistinlamaz.

saf maddelerdir? yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) I ve lll. A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) Il ve IV. E) lll ve IV. D) I ve Ill. E) I, Il velll.
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Kimya Bilimi - 2

Ayni proton sayisina sahip tek tar
atomlar topluluguna element denir.
J N
Helyum atomik - -
Bilesikler homojendir.

yapida bulunur.
J N J N\

Elementler Karbon C . Bilesikler
. Kezzap bir i

sembollerle harfi ile bilesiktir formdillerle

gosterilr. gbsterilr. S gbsterilir.

YNOYN PN 7N

Yukandaki tanilayici dallanmisg agacgtaki ifadelerin
dogru (D) ya da yanlis (Y) olduguna karar vererek iler-
leyen bir 6grenci ka¢g numarali gikigtan ¢ikar?

A) 1 B) 2 C)3 D)6 E)8

[. Demir
II. Altin
[ll. Cinko
IV. Civa

Sec¢eneklerdeki element sembollerinden hangisinin
adi yukarida yazilmamigtir?

A) Hg B) Fe C)Au D) Zn E)Cr

Yanici H, gazi ile yakici O, gazinin etkilesmesi ile sondu-
rict bir madde olan H,0 bilesigi meydana gelmektedir.

Sadece bu bilgilerden yararlanilarak bilesikler ile ilgili;
I. Farkli tir atom icerirler.
II. Bilesenlerinin 6zelliklerini gdstermezler.
[ll. Belirli sartlarda sabit kaynama noktalari vardir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

10. Asagidakilerden hangisi ayni tiir atomlardan olusan

1.

12.

saf maddedir?
A) Su

B) Sodyum

C) Amonyak

D) Yemek sodasi

E) Tuz ruhu

Asagida bazi bilesik formulleri ve yaygin adlari verilmigtir.

Bilesik Formiilii ~ Yaygin Adi
l. CH;COOH Asetik asit
II. NaCl Sodyum klortr
. HCI Tuz ruhu
IV. CaO Sénmemis kireg

Buna gore verilen bilesik formiillerinden hangilerinin
yaygin adi dogru yazilmistir?

A) Yalniz I.
D) Il ve IV.

B) I ve ll. C) Il ve .
E)1, Il ve IV.

Elementle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tek tar atomlardan olusur.
B) Formullerle gdsterilir.

C) Homojendir.

D) Saf maddedir.

E) Belirli ayirt edici dzellikleri vardir.



Sy
Kimya Bilimi - 3
1. Asagida bazi maddelerin bulundugu kaplarin Uzerindeki 4,
glvenlik uyari isareti verilmistir.
Madde Giivenlik Uyari isareti
[. Benzin Yukaridaki glivenlik uyari isareti ile ilgili;
I.  Oksitleyici maddedir.
Il. Alevden uzak tutulmalidir.
IIl. Etil alkoliin bulundugu kabin Gzerinde yer alir.
II. Camasir suyu
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lve lll.
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.
1. Tuz ruhu f@ ) )

Buna goére hangi maddelerin glivenlik uyar isareti

dogru verilmistir?
5. Laboratuvarda uyulmasi gereken giivenlik kurallan

A) Yalniz I. B) I vell. C) I ve lll. o
ile ilgili;
D) 1l ve . E) 1 1ve Il I Asit Gizerine su dokiilmemelidir.
II. Kirli cam egyalar kullaniimamalidir.
Ill. Sivi atiklar lavaboya dokilmeli, kati atiklar atik
kaplarina atilmalidir.

G "
2. Bulundugu kabin iizerinde yandaki gii- yargilarindan hangileri dogrudur?

venlik uyan isareti bulunan madde igin; A) Yalniz |. B) | ve Il. C) lve lll.
. Cevreye zararlidir. % D) Il ve IlI. E) 1, 1l ve IIl.
II. Zararlari yillarca surer.
[ll. Atiklari lavaboya dokilmemelidir.
yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell. .
6. Uzerinde yandaki giivenlik uyar igareti
D) I ve lll. E) I, Il ve lll. bulunan bir madde;
I.  Tahrig edicidir.
Il. Radyoakiiftir.
Ill. Canli dokularda kalici hasarlara ne-
den olur.
3. Asagidakilerden hangisinin giivenlik amacgh uyari
isareti yoktur? ozelliklerinden hangilerine sahiptir?
A) Buharlastirici B) Asindirici C) Zararl A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) valniz Il
D) Il ve Ill. E)I, Il ve lll.

D) Radyoaktif E) Oksitleyici
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7. Asagida bazi glvenlik uyari isaretleri ve anlamlari veril- 10. Asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?
mistir.

Kimya Bilimi - 3

A) Piller cevreye zararli kimyasallardir.

Giivenlik Uyari isareti Anlami B) Kimyasal maddeler uygun kaplarda saklanmalidir.

C) Radyoaktif maddelerle uzun yillar ¢alisiimamahdir.
l. % Asindiricidir. D) Zehirli madde ile galigirken eldiven takmak yeterlidir.

E) Kimyasallarin ambalajlari Gzerinde yer alan givenlik
uyarl isaretleri kimyasallarla nasil calisiimasi gerektigi
hakkinda bilgi verir.

Il. Yakicidir.
11. Uzerinde yandaki giivenlik uyar isareti
bulunan bir madde ile ¢aligirken;
. Patlayicidir [.  Eldiven kullaniimahdir.
I. Onlik giyilmelidir.
[ll. Gdzlik takilmahdir.
Buna gore hangilerinin anlami yanlis verilmigtir? onlemlerinden hangileri alinmahdir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz lll. A) Yalniz . B)Ivell. C)lvelll.
D) I've lll. E) 1, I ve lll. D) Il ve Il E) I, Il ve Il

12. Asagidaki kimya laboratuvarinda kullanilan temel

8. Uzerinde yandaki giivenlik uyan isareti malzemelerden hangisinin adi yanls verilmistir?

bulunan madde igin asagidakilerden Malzeme __Ad
hangisi dogrudur? A) J—
S Cam balon
A) Zehirlidir. B) Yakicidir. C) Patlayicidrr. <®)
D) Yanicidir. E) Asindiricidir. B)

Ayirma hunisi

= Beherglas
9. Yanda verilen giivenlik uyar isaretinin !

anlami asagidakilerden hangisidir? D)
f \ Sacayagi

A) Tahrig edici B) Patlayici C) Radyoaktif E)

D) Toksik E) Yanici Erlenmayer
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Atom ve Periyodik Sistem -1

Dalton Atom Modeli’ne gore;
[. Atomlar bélinemez.
II. Farkli element atomlari birbirinden farklidir.
[ll. Atomun yapisinda proton ve ndtron bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ive ll.
D) Il ve lll.

C) lvelll.
E) I, llve lll.

Rutherford Atom Modeli;
[. ndtronun varhgi,
[I. pozitif yikin bulundugu bdlge,
[ll. elektronun ¢ekirdek etrafindaki davranisgi

bilgilerinden hangilerini agiklamada yetersiz kalmigtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll
D) Ilvelll. E) I, Il ve lll.

Bohr Atom Modeli’ne gore;
[.  Her atomun en kararl haline temel hal denir.
II. Cekirdege en yakin katman minimum enerjiye sa-
hiptir.
[ll. Elektronun disaridan enerji alarak daha yuksek

enerji dizeyine gegmesine atomun uyariimis hali
denir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) 1velll.

C) lvell
E) I, l ve lll.

4.

Dalton Atom Modeli

Rutherford Atom Modeli

111 Thomson Atom Modeli

Yukaridaki atom modellerinden hangilerinin adlari
dogru verilmistir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.
D) Ivelll. E) I, Il ve lll.
I.  Rutherford
Il. Thomson
lll. Dalton
I\V. Bohr

Yukaridaki atom modellerinin kronolojik olarak sira-
lanmasi hangisinde dogru verilmistir?
A) L LIV, L B) I, 1, 1, IV.
C) I, 1, N, V. D) I, I, I, V.
E) I, IV, I, 11l

Atom modelleri ile ilgili asagida verilen ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Elektron kesfinden sonra Thomson Gzimliu kek mo-
delini gelistirmigstir.

B) Dalton Atom Modeli'nin bazi teorileri giinimuzde ka-
bul edilmemektedir.

C) Rutherford altin levha deneyi ile ¢ekirdekli atom mo-
delini gelistirmigtir.

D) Atom hakkinda ilk bilimsel model Bohr tarafindan or-
taya atiimistir.

E) Bohr Atom Modeli'nde tek elektronlu atomlarin davra-
niglari agiklanmigtir.
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7. Bir X tanecigine ait su bilgiler veriliyor:

e Kitle numarasi 40'tir.

Buna gore X taneciginin gosterimi asagidakilerden han-

gisinde dogru verilmistir?

Proton sayisi, elektron sayisindan 2 fazladir.
» Notron sayisi proton sayisina esittir.

40,2+ 401+ 40
A) 20X B) 19X ) 20X
D) 40X E) 40X2—
19 16
34 2— N TP
163 tanecigi ile ilgili;
I. Atom numarasi 16’dir.
II. Cekirdek yUkl (—2)'dir.
[ll. N6tron sayisi 18’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell
D) Ivelll. E) I, ll ve lll.
. Atom Kutle No6tron | Elektron
Tanecik
numarasi | numarasi | sayisl sayisl
X 17 10
Y 19 39
z3* 21 23

Tabloda verilen X%-, Y ve Z3* tanecikleri ile ilgili asagi-

daki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) X%~nin nétron sayisl, proton sayisindan bir fazladir.
B) Y’nin nétron sayisi 20°dir.

C) Y ve Z3"lin elektron sayilari esittir.
D) Z3*{in kiitle numarasi 44'tir.
E) Kimyasal 6zellikleri farkhidir.

10. Asagidaki taneciklerin hangisinde sayica e=n>p
iliskisi vardir?

24 o4 35 ., _ 28 .
A) 12Mg B) 17CI C) 14Sl
D) 18— E) 1433~
9 7
1. :H, 120, 13T atomlaryla ilgili;
I. izotop atomlardir.
Il. Fiziksel 6zellikleri farklidir.
lll. Kimyasal 6zellikleri aynidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell
D) Il velll. E) I, Il ve lll
35 7
12. . _cr e "¢
17 7
- "%c e Mc
6
24 25
2+
1. 12Mg ile 12Mg
Verilenlerden hangileri izotoptur?
A) Yalniz Il. B) lvell. C) lvelll.
D) Il velll. E) I, Il ve lll




Atom ve Periyodik Sistem - 2

MendeleyeV’in periyodik tablosu ile ilgili;
I. Yatay satir ve dikey sltunlardan olugmaktadir.
II. Elementler artan atom kutlelerine gore yerlegtiril-
migtir.
lll. Kesfedilmemis elementler igin bazi kutucuklar bos
birakilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve lIl. E) I, Il ve lll.

* Elementlerin fiziksel ve kimyasal 6zelliklerinin atom
numarasina bagh oldugunu kanitlamigtir.

«  X-isinlariile yaptigi galismalar sonucunda gesitli
elementlerin atom numaralarini bulmustur.

Verilen ¢aligmalarn yapan bilim insani agagidakilerden

hangisidir?

A) Mendeleyev B) Moseley C) Meyer

D) Stoney E) Newlands

Modern periyodik sistem ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhsgtir?

A) Yatay siralara periyot denir.

B) Dusey sutunlara grup denir.

C) Esit sayida grup ve periyot vardir.

D) Elementler artan atom numaralarina gore siralanmistir.

E) Her element icin sadece bir tane kutucuk ayriimistir.

4. Periyodik sistemde periyotlar ile ilgili;

I. 7 tanedir.
Il. En az element birinci periyotta bulunur.

IIl. Ayni periyottaki elementlerin kimyasal 6zelligi ben-
zerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll.
D) Il ve lll.

C) lve lll.
E) I, 1l velll.

Periyodik sistemde ayni grupta bulunan elementler
icin;

I. degerlik elektron sayisi,

Il. katman sayisi,

Ill. kdtle numarasi

niceliklerinden hangileri genellikle aynidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell.

D) [ ve lll. E) Il ve lll.

X, Y ve Z elementleri ile ilgili;
» Kimyasal 6zellikleri benzerdir.

* Atom numarasi en kiguk olan Y, en blyuk olan
Xtir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistem-
deki yerleri agsagidakilerden hangisi gibi olur?

A Bx[z[v] Oz
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Atom ve Periyodik Sistem - 2

Periyodik sistemde yerleri belirtilen X, Y ve Z ele-
mentleri i¢in agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X ve Y’nin katman sayisi esittir.

B) Y ve Z ayni periyottadir.

C) X ve Y’nin son katmandaki elektron sayilari aynidir.
D) Proton sayisi en fazla olan Z dir.

E) X ve Y metal, Z ametaldir.

Asagida, bazi elementler ve bu elementlerin katman
elektron dagilimlar verilmigtir.

Element  Katman Elektron Dagilimi

C ) )
2e” 4e”

Mg ) ) )
2e” 8¢ 2e”

S ) ) )
2e” 8e b6e”

cl ) ) )
2e” 8¢ Te~

K ) ) ) )
2e” 8e” 8e™ 1e”

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) C’nin kutle numarasi 6'dir.

B) Mg'nin toplam elektron sayisi 12'dir.

C) S’nin atom numarasi 16°dir.

D) Kilor ve kukurt ametaldir.

E) Potasyum ve magnezyum metaldir.

9.

10.

1.

12.

p G iyonunun katman elektron dagilimi,

) ) )

2e” 8e” 8e~

seklindedir.

Buna gore X atomu igin;

I. Periyodik sistemde 3. periyot 8A grubunda yer alir.
II. Degerlik elektron sayisi 6°dir.
Ill. Atom numarasi 16°dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz 11l C)lvell.
E) Il ve llI.

Periyodik sistemde 4. periyot 1A grubunda bulunan
elementin atom numarasi kagtir?

®) ) )
2e” 8e 4e”
Notr haldeki katman elektron dagilimi verilen X ele-
menti igin;
I. Periyodik sistemde 4. periyot 3A grubunda bulunur.
Il. Degerlik elektron sayisi 4’tur.
lll. Atom numarasi 14’tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz IIl.
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Asagida verilen elementlerden hangisi ,S elementi
ile ayni grupta bulunur?

A) ¢C B)gO  C)oNe D)jNa E) Ar

1



1.

Atom ve Periyodik Sistem - 3

of ve ;;Cl elementleri ile ilgili;

I. Periyodik sistemde ayni grupta yer alirlar.
[I. Atom yaricapi F > Cl seklindedir.
[ll. Birinci iyonlagsma enerijisi Cl > F seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll

D) Il velll. E) I, [T velll.

Tabloda periyodik sistemin A grubunda yer alan X, Y, Z
elementlerinin ilk dért iyonlasma eneriileri (IE) kJ/mol cin-
sinden verilmistir.

Element | IE,
X 496
Y 738
Z 578

IE,
4560
1450
1820

iE,
6900
7730
2750

iE,
9540
10500
16600

Buna gore;

[. X, 1A grubu elementidir.

[I. Y’nin de@erlik elektron sayisi 2'dir.

[ll. Z’nin atom yarigapi X'inkinden kagUktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Ilvelll. E) I, lvelll

02, Na*, Mg2* iyonlarinin katman elektron dagilimi,
2) 8) seklindedir.

Buna gore O, Na, Mg atomlari ile ilgili;
[.  Mg’'nin atom numarasi en kuguktar.
II. Periyodik sistemde ayni periyotta bulunurlar.
[ll. Na’'nin atom yarigapi en blyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve lll.

4.

Periyodik sistemde bazi elementlerin yerleri gosterilmigtir.

Be N F
Mg Ar

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Elektronegatifligi en fazla olan element F’dir.

B) Mg’'nin degerlik elektron sayisi Be'ninkine esittir.
)
)

C
D

Metalik aktifligi en yiksek olan element K’dir.
Birinci iyonlasma enerjisi en blylUk olan element
Ar’dir.

E) N’nin atom yari¢ap! F’ninkinden kuguktur.

Periyodik sistemin ayni grubunda proton sayisinin
arttigi yonde,

I.  Atom yaricapi

II. Elektronegatiflik

1. iyonlagsma enerjisi

ozelliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) lvelll.
D) Il ve lll. E) I, 1l ve lll.
<] I
Y z
T

Yukaridaki periyodik sistemde yerleri belirtilen ele-
mentler i¢in asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X ve Y metal, Z ve T ametaldir.

B) Z ve T ayni gruptadir.

)
)
C) Atom numarasi en bulyik olan T'dir.
D) Y’nin proton sayisi 4'tur.

)

E) Y ve Z'nin katman sayisi aynidir.
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x:) ) )

2e” 8e  2e”
Yi) ) )

2e” 8e  3e”
Z:) )

2e” T7e”

Katman elektron dagilimi verilen nétr X, Y ve Z ele-
mentleri i¢in agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X ve Y ametal, Z metaldir.

B) Z, 2. periyot 2A grubundadir.

C) X ve Y ayni gruptadir.

D) Elektron alma istegi en fazla olan Y’dir.

E) Degerlik elektron sayisi en biyik olan Z'dir.

Atom numaralari ardigik olan bas grup X, Y, Z elementleri
icin,

* Ayni periyotta bulunurlar.

* Y’nin atom yari¢api en buyuktar.

* Z'nin 1. iyonlagma enerjisi en buyuktar.
bilgileri veriliyor.
Buna gore, bu elementlerin atom numaralarinin
karsilagtiriimasi,

. Y<X<Z

. Y<Z<X

M. Z<Y<X

siralamalarindan hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) LIl ve II.

19K 13Al ve ,,Mg elementleri ile ilgili agagidaki yargi-
lardan hangisi dogrudur?

A) Ugli de elektrik akimini iletir.

B) Alnin birinci iyonlasma enerjisi, Mg’ninkinden buyuktar.
C) Atom yarigaplari arasinda K > Al > Mg iliskisi vardir.
D) Metalik aktiflikleri arasinda, K < Mg < Al iligkisi vardir.
E) Mg ile Al ayni grup elementleridir.

10.

1.

12

Yukaridaki periyodik tabloda yerleri belirtilen ele-
mentlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Atom yaricapi en buyuk olan X'tir.
B) Z'nin birinci iyonlagsma enerijisi, Y’ninkinden biyuktdr.
D
E

)
)
C) Elektronegatifligi en buylk olan Z'dir.
) Elektron ilgisi en blyuk olan T'dir.
)

Metalik aktifligi en fazla olan Xtir.

Periyodik sistemde ayni grup elementleri ile ilgili;

I. Proton sayisi en blyuk olanin iyonlagsma enerjisi
en kuguktdr.

II. Atom yarigapi en buyuk olanin elektron ilgisi en bl-
yuktur.

[ll. Kimyasal dzellikleri benzerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

B) I vell. C) lve lll.
E)I, 1lvelll

11% 13Y ve ,oZ element atomlari i¢in, agagidakilerden

hangisi yanligtir?
A) X ve Y ayni periyotta yer alir.

B) X ve Z ayni grupta yer alir.
C) Ucli de oda kosullarinda katidir.
D) Y elementinin atom yarigcapi en kaguktur.

E) X ve Y metal, Z ametaldir.
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Periyodik sistemde X, Y, Z, T ve L elementlerinin yerleri
gOsterilmistir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?

A) T’nin elektronegatifligi en fazladir.

B) L'nin 1. iyonlasma enerjisi en biyUktir.

C) 3. periyotta yer alan elementlerin atom yarigaplari
T>Z>Xdir.

D) Xin elektron verme istegi en fazladir.

E) Y’nin atom numarasi L'den kiguktur.

Periyodik sistemde ayni periyotta soldan saga dogru
gidildikce;

I. metalik aktiflik,

II. elektronegatiflik,

[ll. atom yarigapi

niceliklerinden hangileri genellikle azalir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) Ivelll. E) I, Il velll
1255 13Ys 1545 20T elementlerinin birinci iyonlagma

enerjilerinin buyiikten kiiciige dogru siralanigi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) Z>X>Y>T
C) X>Y>Z>T

B) T>Y>X>Z
D) Z>X>T>Y
E)T>Z>Y>X

4,

Periyodik sistemde ayni grupta elektron ilgisinin azal-
digi yonde;

I. iyonlagsma enerijisi,

Il. atom yaricap!,

IIl. metalik aktiflik

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) Ilvelll.

C) lvell
E) I, lvelll.

Periyodik sistem i¢in asagidaki yargilardan hangisi

yanligtir?

A) Ayni grupta yukaridan asagiya dogru inildikge iyon-
lasma enerijisi azalir.

B) 1A ve 2A grubunun tamami metaldir.

C) Ayni periyotta soldan saga dogru gidildikge ametal
Ozellik artar.

D) Ayni periyotta soldan sada dogru gidildikce atom ya-
ricapi azalir.
E) Soygazlar 8A grubu elementleridir.

Periyodik sistemden alinan bir kesitte yerleri

verilen X, Y ve Z elementlerin den X'in ame- X
tal oldugu bilinmektedir. Y
Buna gore asagidakilerden hangisi kesin- V4

likle dogrudur?

A) X kararl bilesiklerinde —2 degerlik alir.
B) Ametallik 6zellik Y > Z'dir.

D
E

Elektron ilgisi Y > X > Z'dir.

)
)
C) Y’nin son yoériingesinde 8 elektron vardir.
)
) Atom numarasi Z > Y > X'dir.
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7. Periyodik sistemin genel dzellikleri ile ilgili asagidaki etkin-
likte, ifadelerin 6nline dogru ise “v”, yanlis ise “X” isaretleri
konulacaktir.

Bir periyotta soldan saga dogru ametalik 6zellik artar.

Bir grupta yukaridan asagiya dogru iyonlasma
enerjisi azalir.

Bir grupta yukaridan asagiya dogru elektron ilgisi artar.

Buna gore etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grenci-
nin cevaplari asagidakilerden hangisidir?

A) /, /, X B) /, X, X

D) X, /,/

C) X, X,/
E)/, X,/

8. 2. periyotta bulunan X, Y
ve Z atomlarinin iyonlagsma
Enerjisi — Atom Numarasi z
grafigi yanda verilmigtir. Y

iyonlagma Enerjisi

Bu elementlerle ilgili;

I. Elektron ilgisi en bu-
yuk olan Z'dir.

Il. Metalik aktifligi en buyuk olan X'dir.
I1l. Y’nin proton sayisi 7°dir.

Atom Numarasi

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

D) Il velll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

9. Ayni grupta olduklari bilinen X ve Y atomlarinin yari¢aplari
X <Y seklindedir.

Buna gore,
I.  Y’nin atom numarasi X'in atom numarasindan bu-

yuktar.

[I. Y’nin birinci iyonlagsma enerjisi, X'in birinci iyonlas-
ma enerjisinden buyuktar.
[ll. X ve Y’nin deg@erlik elektron sayilari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Ivell.
D) Il ve ll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve lll

10. Ayni grupta bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili,
* X elementinin birinci iyonlagsma enerjisi, Z'nin birinci
iyonlasma enerjisinden buyuktur.
» Atom yaricapi en bulylk olan Y'dir.
Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik sistem-

deki yerleri agsagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

N[z] B[z] Ofy] D[y|] ©

11. Asagida verilen taneciklerin hangisinden bir elektron
koparmak i¢in gereken enerji en fazladir?

A) g0% B) A" C) oF~

D) ,Na* E) 14S%

12. Periyodik sistem Uzerinde gosterilen bazi 6zellikler ok yo-
ninde genellikle artmaktadir.

=

Buna gore, bu 6zellikler hangisinde dogru olarak
verilmisgtir?

| [l 11
A) Atom yarigapl Elektron ilgisi Ametalik 6zellik
B) Metalik 6zellik iyonlagsma enerjisi  Elektron ilgisi
C) Atom yarigapi Elektronegatiflik Ametalik 6zellik
D) Elektron ilgisi Atom yarigapi Metalik 6zellik
E) Elektronegatiflik Elektron ilgisi Metalik 6zellik




Kimyasal Tiirler Arasi Etkilesim - 1

Kimyasal Tiir Adi

e iyon

He _ _II_ _
i Molekiil

Tablodaki numaralandirilmis bosluklara asagidakiler-
den hangisi yazilmalidir?

A) 0% Molekill 0,
B) CI” Atom H,
C) Br Molekadll Ba
D) Na Atom Cl,
E) K' Molekl Ca

Asagidakilerden hangisi bilesik molekiliidiir?
A) SO3Z" B)P, C)H,

D) CO, E) NH;

Elif, Betll ve Ekin farkli kimyasal tirler hakkinda asagida-
ki bilgileri vermiglerdir.

Elif Elektron vermis veya almig atom ya da
atom gruplaridir.
Betiil Ayni veya farkl atomlarin birbirleriyle
etkilesmesi sonucunda olusur.
. Bir elementin fiziksel ve kimyasal biitin
Ekin T
Ozelliklerini gdsteren en kuguk birimidir.

Buna goére Elif, Betiil ve Ekin’in tanimlarini yapmis
olduklarn kimyasal tiirler asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Elif Betl Ekin
A) lyon Molekil Atom
B) Atom Molekl iyon
C) lyon Atom Molekiil
D) Molekdil iyon Atom
E) Molekdl Atom iyon

4,

KIMYASAL TURLER ARASI ETKILESIMLER

> Ty,
= |
Giglii etkilesimler /\
” I ™~ ” N
| e | L

Van der Waals
baglar

iyonik bag ¥ Kovalent bag l:’

Semada A, Ovellile gosterilen yerlere sirasiyla
yazilmasi gereken ifadeler agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) Zayif etkilesimler, Hidrojen bagi, Metalik bag
B) Zayif etkilesimler, Hidrojen bagi, London kuvvetleri

C) Dipol-dipol etkilesimleri, Hidrojen bagi, London kuv-
vetleri

D) Zayif etkilesimler, London kuvvetleri, Metalik bag
E) Zayif etkilesimler, Metalik bag, Hidrojen bagi

I. Metalik bag
II. Hidrojen bagi
[ll. Kovalent bag
Verilenlerden hangileri fiziksel bagdir?
A) Yalniz II.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Ill. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Kimyasal tiirler arasi etkilesimlerle ilgili;

[. Bagin saglamhgina goére siniflandirilir.
[I. Atomlar arasi baglarin hepsi guclu etkilesimlerdir.
[ll. Molekdller arasi baglarin hepsi zayif etkilesimlerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C)lve lll.
E) I, Il ve IlI.
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Gorseldeki 1, 2, 3, 4 rakamlariyla gosterilen etkilesim-
lerin giiclii / zayif olarak siniflandiriimasi asagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Giclu Etkilesimler Zayf Etkilesimler

A) 1,2 3,4
B) 1,3 2,4
C) 23 1,4
D) 2,4 1,3
E) 1,4 2,3

Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Molekuller arasi g¢ekim kuvvetleri kimyasal baglara
gore daha zayif etkilesimlerdir.

B) Zayif etkilesimler olusurken ya da koparken madde-
nin kimyasal 6zellikleri degismez.

C) Hidrojen baglari zayif etkilesimlerdir.
D) Guglu etkilesimler yalnizca iyonik ve kovalent baglardir.

E) Gugcliu etkilesimlere kimyasal bag denir.

l. H,
II. HCI
1. NH,
IV. Sg
V. CH,
Verilen madde orneklerinden hangileri element mo-
lekultidiir?
A) lve ll.
D) IV ve V.

B)Ive IV. C)lllve V.
E)Il, lll ve V.

10. Kimyasal tiirler ile ilgili asagidakilerden hangisi

1.

12

yanhlistir?
A) H,, H,O ve CO, molekiler yapidaki kimyasal turlerdir.
B) NHZ, OH™ cok atomlu iyonlardir.
C) Li, C, He gibi tanecikler atom olarak adlandirilir.
D) Na*, Mg?* gibi pozitif yiikli iyonlara katyon denir.

)

E) Clatomu CI~ haline gegerken kimyasal tiirii degismez.

l. CO, molekulindeki karbon ile oksijen
atomlari arasindaki etkilesim e
Guglu
Il. H,0 molekillleri arasindaki etkilesim Etk"g‘?'m
[ll. H, molekulinde hidrojen atomlari
arasindaki etkilesim
. . P Zayif
IV. Sekerli sudaki seker ve su molekiilleri Etkilesim
arasindaki etkilesim
[
Yukarida verilen etkilesim orneklerinin gig¢lii ya da
zayIf etkilesim olarak eslestiriimesi hangisinde dogru
olarak verilmistir?
A) B) C) D) E)
l. l. . l. l.
I I — O I—0
1 1t |||> I, .
IV. IV. IV. V. IV.
Cl,, Mg, NO; kimyasal tiirleri agagidakilerden hangi-
sinde dogru siniflandiriimistir?
Atom Molekdl iyon
A) Cl, NO3 Mg
B) Mg NO3 Cl,
C) Mg Cl, NO3
D) Cl, Mg NO3
E) NO3 Cl, Mg
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NaCl bilesiginin iyon 6rgu ya-
pisi yandaki sekilde gosteril-
mistir.

Bu bilesikle ilgili asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Kristal 6rgu yapili bir bilesiktir.

B) Kati halde elektrik akimini iletmez.

C) Oda kosullarinda kati halde bulunur.
D) Sivi halde elektrik akimini iletir.

E) Erime ve kaynama noktalari disuktar.

Atom KSaatazln Elelaﬁgr?rg:ylm
X 2 2
Y 3 6
z 2 3

X, Y ve Z bas grup elementlerinin nétr atomlari igin tablo-
daki bilgiler verilmistir.

Buna gore;

I. XileY arasinda XY iyonik bilesigi olusur.

II. Y’nin Lewis yapisi Y seklindedir.

lll. Z bilegiklerinde 2+ iyon yuka alir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Ive ll.

D) Il ve IlI.

C) Ivelll.
E) 1, 1l ve IIl.

Asagida verilen iyon ciftlerinden olusan bilesik for-
miillerinden hangisi dogrudur?

iyon Cifti Bilesik Formiilii
A) Ca”* F Ca,F
B) Ba~", SO} Ba,(SO,),
c) AP* OH™ Al,OH
D) Na*, COZ%" Na,CO,

E) Mg>", POy Mg,(PO,),

4. Asagida bazi iyonik bilesiklerin Lewis yapilari gdsterilmigtir.

(LX) (X a

Li- +-F: > Li* [F]

e LX) 2_
.Ca- +-$: —CcaP |E§€|

LX) LXd C
2K+ G-k [ K
Buna gore a, b ve c yiikleri asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?
A) 1-, 2+, 2— B) 7—, 2+, 6- C) 1+, 2— 1+

D) 1+, 2+, 1+ E) 1—, 2— 1-

Sodyum iyonu ile siilfat iyonundan olusan bilesik for-
miiliinde toplam kag tane atom bulunur?

A)3 B) 6 C)7 D) 11 E) 12

Katman elektron dizilimi

x) ) )

282

seklinde olan X atomu ile ilgili;
l. - 4&S ile olusturdugu bilesigin sulu ¢ozeltisi elektrigi
iletmez.
Il. gO ile olusturdugu bilesigin Lewis formdlG;
X2* [:0:1%" seklindedir.
Il ,,Na ile bilesik olusturamaz.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) lvell
D) Ivelll.

C) Ilvelll.
E) I, Il ve lll
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Elif, 4Be, 7N, 10Ne ve 12Mg atomlarinin Lewis yapilarini
asagidaki gibi yazmistir.

o | e | A | g

Buna gore Elif, hangi atomlarin Lewis yapilarini dogru
yazmistir?

A)Beve N B) N ve Ne C) Mg ve Be
D) Ne ve Mg E)Beve N

AI%** ve 0% iyonlarindan olusan bilesik ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanligtir?

A) Formili AL,O,'tar.

B) Adi Aliminyum oksittir.
C) lyoniktir.

D) Oda kosullarinda katidir.

E) Bir tane oksijen atomu U¢ tane elektron almistir.

Anyon - 2 3
F CO P
Katyon 3
+ : | .
Li LiF . L|3 P
2+ |
Mg e MgCO, Mg,P,
A% AIF, L AP

Yukaridaki tabloda bazi katyon ve anyonlar ile bunlarin
olusturduklari bilesiklerin formalleri verilmigtir.

Buna gore |, Il ve Il ile g6sterilen bosluklara hangi
bilesik formiilleri yaziimalidir?

A) LiCO, MgF, Al (CO,),
B) Li,CO,  MgF Al,(CO,),
C) Li,CO,  MgF,  Al(CO,),
D) Li,CO,  MgF,  AlL(CO,),
E) Li,CO;  Mg,F  AL(CO,),

10. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin formiili
yanhs verilmistir?

Bilesik Formali
A) Berilyum nitrar Be;N,,
B) Demir (Il) klortr Fe,Cl
C) Kalsiyum oksit CaO
D) Sodyum karbonat Na,CO,4
E) Bakir (ll) flortr CuF,

11. Kalay (ll) oksit bilesiginin formiilii asagidakilerden
hangisidir?
A) SnO B) Sn,0 C) Sn,0,
D) SnO,, E) Sn,0,

12. 1A grubu metali olan 4K ile Y atomunun olusturdugu bi-
lesigin formdld K;Y dir.
Buna gore bu bilesik igin;
I. lyonik bag igerir.
Il. Elektron aligverigi sonucu olusur.
1. Icerdigi K* ve Y3~ iyonlarinin elektron sayilari esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvell.
D) Ive lll. E) I, Il ve Ill.
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Cl, molekuli ile ilgili;

[. Polar molekuldr.
II. Lewis yapisi :Cl — Cl: seklindedir.
[ll. Alti ¢ift elektron, bag olusumuna katilmamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,,Cl)

A) Yalniz Il
D) Il ve Ill.

B) I ve Il. C)lve lll.
E) I, 1l ve IlI.

A grubunda bulunan Lewis yapilari x Y seklinde
olan X ile Y elementleri arasinda olusan molekiil ile
ilgili,

| Formald XY ,'tdr.

Il. Elektron ortaklasmasi sonucu olusur.

[ll. Dort cift elektron ortaklasa kullaniimistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz Il. C)lvell.
E) I, Il ve lll.

v

??M

Ogretmen sinifa yukaridaki balonlarla gelir ve 6grenciler-
den Uzerinde apolar molekul olan balonlari patlatmalarini
ister. Ogrenciler dogru balonlari bulup patlatmiglardir.

Buna gore, ka¢ numarali balon patlatilmamistir?
(1H! 6C1 7N1 80)

Al B) Il C) il D) IV E)V

4. X ve Y atomlarindan olugan XY molekuliiniin olugu-

mu modeli agagida verilmistir.
X+ .?: — X—?:
Buna gore;
I.  Molekdl apolardir.

Il. XveY elementleri ametaldir.

I1l. Bilesikte X atomu dubletini, Y atomu oktedini ta-
mamlamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve Ill.

Verilen molekiiller ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) | molekulli apolardir.

B) II'de atomlar arasi bag polardir.

C) | ve Il'de bag yapimina katilmayan elektron cifti bulunur.
D) Il molekuli polardir.

E) I'de atomlar arasi bag polardir.

H H
I Yandaki bilesikte bulunan
H-—C—-C-0O-H ©polar ve apolar kovalent bag
[ sayisi asagidakilerden han-
H H gisinde dogru verilmistir?
Polar Apolar
A) 5 3
B) 7 1
C) 6 2
D) 3 5
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7. Bazi molekiillerin Lewis sembolii ile gosterimi asagi-
daki gibidir.

. :0=0¢
. H-=Cl:

Il t0=C=0:
Buna gore, verilen molekiillerden hangilerinde atom-
lar arasi baglar polardir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.
D) 1velll.

C) Ivell.
E) Il ve Ill.

8. Asagidakilerden hangisinde molekul polarhg yanhs
verilmistir? (,H, ;B, ;C, ;N, §F)

Molekiil Molekiil Polarhgi
A) F, Apolar
B) CH, Apolar
C) NH, Polar
D) HF Polar
E) BH, Polar

9. Periyodik sistemin asagidaki kesitinde A gruplarinda yer
alan X, Y ve Z element atomlarinin Lewis yapilar verilmistir.

2. periyot Y
3. periyot | :X: Z:
Buna gore,

l. XveY atomlari arasinda kovalent bagli XY, bilesigi
olusur.

II. Y ve Z elementleri arasinda kovalent bagh YZ bile-
sigi olusur.
1. X, molekdilleri apolar kovalent bag icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) I ve Il. C)lve lll.
E)I, 1l ve lll.

10. NH3 molekiilii ile ilgili;
I.  Molekdl polardir.
II. Bag yapan elektron cifti (¢ tanedir.
Ill. N—H arasindaki bag polar kovalent bagdir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (-N, ,H)

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C) lvell

D) Ilvelll. E) I, Il velll.

11. X2~ iyonunun katman elektron dizilimi 2e~ ) 8¢~ ) seklin-
dedir.
Buna gore X atomu ile ilgili,
I. Lewis yapisi x seklindedir.
Il. X, molekulinde polar kovalent bag vardir.
lll. gF ile olusturdugu bilesik iyonik baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll.
12.
Molekl Bag Polarligi | Molekul Polarligi
0, I Apolar
Co, Polar Il
CH, 1] Apolar

Tablodaki I, Il ve Il ile gosterilen yerlere agagidakiler-
den hangisi yazilmalidir? (,H, ;C, ;O)

A) Apolar Apolar Polar
B) Polar Apolar Apolar
C) Apolar Polar Polar
D) Polar Polar Polar
E) Apolar Polar Apolar
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Kukiurt hekzaflorir bilesiginin formilii agsagidakiler-
den hangisidir?

A) SO, B) SFq C) KF D) K,S E) SO,
l. N,Og
Il. Al,O4
. CCl,
Yukarida formiilleri verilen bilesiklerden hangileri ko-
valent bagh bilesiktir? (;C, /N, ;O, ;5Al, ,,Cl)
A) Yalniz Il. B) I vell. C)lvelll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
Metalik bag iceren maddelerle ilgili,
I. YUzeyleri parlaktir.
II. Tel ve levha héline getirilebilirler.
[ll. Elektrik akimini ve 1s1y1 iyi iletirler.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell.
D) I ve Ill. E) I, Il ve lll.

Asagida bazi bilesiklerin adlari ve formlleri verilmistir.

Bilesik Adi Bilesik Formuili
| | Azot triflortr N3F
Il | Dihidrojen monosduilfir H,S
Il | Diazot trioksit N203
IV | Karbon dioksit 002

Buna gore hangi bilesiklerin formiilleri yanhs yazil-

mistir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Il ve IlI.

C) lvell
E) Il ve IV.

X kimesindeki bosluklara, Y kiimesindeki kavramlar ya-
zilarak anlamh ctimleler olusturulacaktir.

X
* Ametal-ametal atomlari arasinda elektronlarin or-
tak kullanimi sonucu ............ bagh bilesikler olusur.
* Farklh iki ametal atomlari arasinda olusan bag
............ bagdir.
* (+) yukli metal iyonlari ile (=) yukli ametal iyonlari
arasindaki olusan gekim kuvvetine ......... bag denir.
* Ayni iki ametal atomlari arasinda olusan bag ..........
bagdir.
Y
* iyonik * apolar kovalent » metalik
* kovalent * polar kovalent

Buna gore, Y kiimesideki hangi kavram kullaniima-
mis olur?

A) apolar kovalent B) polar kovalent
C) iyonik D) metalik
E) kovalent

Bazi maddeler ve igerdikleri kuvvetli etkilesimler asa-
gida verilmistir.

I. Zn(k) a. | lyonik bag
Il. NaCl(k
(k) b. | Metalik bag

Il. ElImas

IV. Buz C. | Kovalent bag

Buna gore, bu maddeler ile igerdikleri kuvvetli etkile-
simlerin eglestirilmesi se¢eneklerin hangisinde dog-
ru yapimistir?

A)l-a B) I-b C)Il-b
II-b II-a II-a
l-c l-c l-c
IV-a IV-a IV-c

D) I-c E)I-a
Il-a II-a
I-b l-b

IV-b IV-c
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PCl, bilesiginin sistematik adi asagidakilerden han-
gisidir?
A) Potasyum klorir
B) Fosfor klortr
C) Potasyum triklortr
D) Fosfor triklortr
E) Monofosfor triklorir
Kimyasal Tiirler Kimyasal Etkilesim Tiiru
Clve Cl u Metalik bag
l | Apolar kovalent bag |
l | Polar kovalent bag |
Verilen ikili kimyasal tiirlerin arasinda gerceklesecek
kimyasal etkilesim tiiriiniin dogru eslestirilmesi asa-
gidakilerden hangisidir?
ez e
—
C)m— D)
S =<
B
E)l—
Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisinin
adi yanhstir?
Bilesik Formiilii Bilesik Adi
A) CCl, Karbon tetraklorur
B) P,0,4 Difosfor trioksit
C) SO, Kuakdart dioksit
D) N,Og Diazot pentaoksit
E) CcO Karbon dioksit

10. 11Na, 12Mg, 13AI atomlarinin metalik bag kuvvetleri-

nin buyiikten kiicige dogru siralanigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Na >Mg >Al
B) Mg > Al > Na
C) Al >Mg > Na
D) Na >Al> Mg

E) Al >Na > Mg

11. 1A grubunda bulunan X, Y ve Z metallerinin erime nokta-

lari sirasi ile 179°C, 98°C ve 63,5°C'tur.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin metalik bag kuv-
vetleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmigstir?

A)Z>Y>X
D)Y>X>Z

B)X>Y>Z C)X>Z>Y
E)Z>X>Y

12. Metalik bag ile ilgili,
I.  Guglu etkilesimlerdir.
II. Bagin olusumu elektron denizi modeli ile agiklanir.
Ill. Kimyasal etkilesim katyonlar ve anyonlar arasindadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

B) I vell. C) lvelll.

E) I, 1l velll
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Asagidakilerden hangisi zayif etkilegim tiirleri arasin-
da yer almaz?

A) London kuvvetleri

B) Hidrojen bagi

C) Metalik bag

D) Dipol—dipol etkilesimi

E) Iyon—dipol etkilesimi

Asagida bazi molekuller verilmistir.
l. Cl,
II. HCI
1. NH,
IV. CO,

Buna gore hangileri kalici dipol etkilesimi gosterir?
(4H, 6C. 7N, gO, 17C1)

A) Yalniz I.
D) I ve IV.

B) I ve ll. C) Il ve III.
E) Il ve IV.

* Molekulleri kati veya sivi hélde bir arada tutan
kuvvetlerin genel adidir.

» Polar molekiller arasi gekim kuvvetlerine denir.

« Bir iyon ile polar molekil arasinda olusan ¢ekim
kuvvetlerine denir.

* Yogun fazda soygaz atomlarini, ametal molekdlleri-
ni ve apolar molekdlleri bir arada tutan kuvvettir.

Asagidaki kavramlardan hangisinin tanimi yukarida
verilmemistir?

A) London kuvvetleri B) Hidrojen bagi

C) Zayif etkilesimler D) Dipol-dipol etkilegimi

E) iyon-dipol etkilesimi

4,

HCI, CH,CI, CH, molekdilleri ile ilgili;
I.  Uc¢ molekiilde de London kuvvetleri vardir.
Il. HCI ve CH,ClI polar, CH, ise apolardir.
1. Ayni ortamdaki CH,'ln kaynama noktasi CH;CI'nin
kaynama noktasindan yuksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, ;C, ;,Cl)
A) Yalniz 1.

D) Il ve II.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Kimya 0gretmeni, Ayse'den F, ve Cl, molekdllerinin ayni
ortamdaki kaynama noktalarini karsilastirmasini ve ne-
denini agiklamasini istemigtir.

Buna gore,
Kaynama .
noktalari Nedeni
| F.>Cl Apolar molekullerde etkili olan London
2 2 | kuvvetleri, molekal agirhigr arttikga azalir.
_ F, ve Cl, molekullerinin molekul igi
I.F,=Cl, b%glan azyn|d|r.
Cl, molekullerinde etkili olan dipol-dipol
. CI2 > F2 kuvvetleri, F, molekillerinde etkili olan
dipol-dipol kuvvetlerinden blyuktdr.
V. Cl. > F Apolar molekullerde etkili olan London
" 727 " 2 | kuvvetleri, molekil agirligi arttikga artar.
F, molekillerinde etkili olan dipol-dipol
V.F,> CI2 kuvvetleri, CI2 molekillerinde etkili olan
dipol-dipol kuvvetlerinden buyuktdr.

Ayse, yukaridaki cevaplardan hangisini verirse soru-
yu dogru cevaplamis olur? ( 18F, ??CI’)

A) L B) II. C) Il D) IV. E) V.
Polar maddelerin polar ¢ozictllerde, apolar maddelerin

apolar ¢ézuculerde iyi cbzinmesi beklenir.

ccl, HCI NH,
H,O(s) H,0(s) CH;OH(s)
I Il 1
Yukaridaki I, Il ve lll numarah kaplarin icerisine belir-

tilen maddeler eklendiginde hangi kaplarda ¢éziinme
olayinin gerceklegsmesi beklenir? (,H, ;C, /N, 5O, ;,Cl)

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) I vell. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.
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I CgHg(s) + 33,8 kd/mol — CgHg(g)
Il. CH4(g) — CH,(s) + 8 kd/mol
lll. Nal(k) + 700 kJ/mol — Na*(g) + I(g)

Yukarida verilen degisimlerin hangilerinin gercekles-
mesi sirasinda kopan yada olusan baglar zayif etkile-
simlerdir?
A) Yalniz I.

D) I ve Il

B) Yalniz II. C)lvell.
E) Il ve III.

Bazi elementlerin periyodik sistemdeki yerleri verilmistir.

H

C|N

Cl
Br

Buna gore verilen elementler ve olusturduklar bile-
sikler ile ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

A) HCI molekulleri arasinda dipol-dipol etkilesimleri etkindir.

B) Ayni ortamda Br, maddesinin kaynama noktasi, Cl,
maddesinin kaynama noktasindan yuksektir.

C) N, ve Cl, molekillerinde atomlar arasinda esit sayida
bag vardir.

D) CH, molekdlleri arasinda London kuvvetleri etkindir.

E) N ve H atomlari arasinda polar kovalent bag olusur.

Asagida X, Y ve Z elementlerinin katman elektron dizilim-
leri verilmigtir.

X:2e7)5e7)

Y:1e™)

Z:2e” )8e7)4e)

Buna gore,

I. Y ve Z arasinda olusan ZY4 molekulinde,molekdil
ler arasi dipol-dipol etkilesimi etkindir.

Il. Xile Y arasinda olusan XY, molekdlu polardir.
lll. Ayni ortamda kaynama noktalari X, > Y, dir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell
E) I ve lIl.

10.

1.

12.

X ve Y atomlarinin katman elektron dagilimlari asagida
verilmistir.

X: 2e7) 6e7)

Y:2e7) 7e)

Buna gore,

I~ Yogun fazda Y, molekiilleri arasinda London kuv-
vetleri etkindir.

Il. XveY atomlari arasinda polar kovalent bag olusur.
1. XY, molekdlleri apolardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, 1l ve lll.

Asagida bazi molekuller ve bu molekilleri yogun fazda
bir arada tutan baskin etkilesim turleri verilmigtir.

Molekiil | Molekiiller Arasi Etkilesim Turii

XY2 London kuvvetleri

XZ

3 Dipol-dipol etkilesimleri

Buna gore;

I XZ; molekulu polardir.
Il. XY, molekulunde yuk dagihmi esittir.
. XZ, molekdltuintn H,0 igerisinde ¢oztinmesi beklenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I vell. C) I ve lll.

D) Il ve llI. E) I, 1l ve lll
Yanda" X Ye Y olarak gf)ste.nlen Molekil | Agik formiili
molekdillerin agik formdalleri ve-
rilmigtir. X H-F
Buna gore; Y 0=C=0

I. X veY molekulleri polar kovalent bag icerir.
II. 'Y molekulleri arasinda London kuvvetleri vardir.
I1l. X molekulleri arasinda dipol-dipol etkilesimleri vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve llI.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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Molekiiller arasi etkilegsimlerle ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Hidrojen bagi ve Van der Waals kuvvetleri olmak uze-
re ikiye ayrilir.

B) Van der Waals kuvvetleri hidrojen bagindan daha gtig-
lGdr.

C) Polar molekiiller arasinda dipol-dipol etkilesimi olusur.

D) London kuvvetleri dipol-dipol etkilesimlerinden daha
zayiftir.

E) Hidrojen bagi olusturan molekdller arasinda ayni za-
manda dipol-dipol etkilesimleri de olusur.

Zayif etkilesimlerle ilgili,

I. Hidrojen bagdi iceren molekullerin erime ve kay-
nama noktalari, sadece Van der Waals kuvvetleri
iceren molekdillerin erime ve kaynama noktasindan
yuksektir.

II. Dipol-dipol etkilesimleri, London kuvvetlerinden
daha gucludur.

[ll. Hidrojen bagi sadece ayni tur molekuller arasinda
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz II. C)lvell
E) I, llve lll

Tabloda bazi molekiller ve bu molekillerin kati ve sivi
hallerinde baskin olan molekiller arasi ¢ekim kuvvetleri
karisik olarak verilmistir.

Molekiil | Molekiiller Arasi Cekim Kuvvetleri
CH, a) Hidrojen bagi

NH, b) Dipol-dipol etkilesimleri

HBr c) London kuvvetleri

Buna gore, bu molekiiller ile molekiiller arasi gekim
kuvvetlerinin eslestiriimesi asagidakilerin hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

CH, NH, HBr
A) a d c
B) b c a
C) c a b
D) a c b
E) b a c

4. Grafikten 7A grubu elementlerinin hidrojenli bilesiklerinin

kaynama sicakliklari gosterilmistir.

Kaynama Sicakligi (°C)

100f---+----

-100

Buna gore,
I.  Kaynama sicakligi en dusik olan HCI 'dir.

II. HF molekdlleri arasinda hidrojen bagi bulundugun-
dan kaynama noktasi en ylksektir.

I1l. Grafikteki molekdller arasinda London kuvvetleri
vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, Il ve lll.

Maddelerin kaynama noktalari molekulleri arasindaki ge-
kim kuvveti ile dogru orantilidir.

Buna gore,
l. CH,
Il. CH;—CH,-OH
. HO - CH, — CH, - OH
maddelerinin ayni ortamdaki kaynama noktalarinin
biuyiikten kiigiige dogru siralanigi asagidakilerden
hangisidir?
A)I>11>1l
D)I>ll>1

B)II> 111> 1 C)ll>1>1
E) > 11> 1

NH, ve PH, maddeleri igin;
I Ayni ortamdaki NH,'n kaynama noktasi, PH,'ln
kaynama noktasindan dusuktir.

Il. NH3 molekdlleri arasinda baskin etkilesim trl hid-
rojen bagidir.

l1l. PH, polar molekulddr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, /N, ,;P)

15
A) Yalniz I. B) I vell.

D) Il ve III.

C) lvelll.
E) I, 1l velll.
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e HF ve HBr
e HClve CO2

Ayni ortamda bulunan yukaridaki madde ciftleri ile ilgili

olarak segeneklerdeki yargilardan hangisi yanligtir?

A) HF’nin kaynama noktasi HBr’'nin kaynama noktasin-
dan bayuktdr.

B) HClile CO, molekilleri birbiri igerisinde iyi ¢ozunar.

C) HF’de hidrojen bagi, HBr'de ise dipol-dipol etkilesim-
leri baskindir.

D) HF ve HBr polar molekllerdir.

E) HCI'nin kaynama noktasi CO,’nin kaynama noktasin-
dan buyuktar.

A

| 3 y
chl—l\ll:--z---H— ITlgH = :(I)§H

H H H H

Verilen yapida rakamlarla gosterilen etkilesim tiirlerin-
den hangileri hidrojen bagidir?

A)1ve 3 B)2ve4 C)1,3ve5
D)2, 3ve 4 E)1,2,3,4ve5
PN
H H

Yapi formuli verilen H,O bilegiginin molekdl ici ve
yogun faz molekiiller arasinda goriilen baskin etkile-
sim tiirleri sirasiyla agagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Polar kovalent bag, London kuvvetleri

B) Apolar kovalent bag, Hidrojen bagi

C) Polar kovalent bag, iyon-dipol etkilesimi

D) Apolar kovalent bag, dipol-dipol etkilegimi

E) Polar kovalent bag, Hidrojen bagi

10. Asagidaki tepkimelerden hangisinde kimyasal degi-

sim meydana gelir?

A) CgHg(s) + 34 kd/mol — CgHg(9)

B) Ar(s) + 6,4 kd/mol — Ar(g)

C) Br,(g) — Bry(s) + 31 kd/mol

D) C(k) + O,(g) — CO,(g) + 394 kJ/mol
E) H,0(s) — H,O(k) + 6 kd/mol

11. Asagidakilerden hangisi fiziksel degisimdir?
A) Suyun elektrolizi

B) Demirin paslanmasi

C) Kalayin erimesi

D) Gimusun kararmasi

E) Karbonun yanmasi

12.

Degisimler

1. Fotosentez

2. Kumasin yirtiimasi a. Fiziksel Degisim

3. Elmanin ¢urimesi

4. Kiragilasma b. Kimyasal Degisim

5. Demirin paslanmasi

Yukaridaki degisimler ve bu degisimlerin tirleri se-
¢eneklerin hangisinde dogru olarak eslestirilmistir?

A) 1.a B) 1.b C) 1.b D) 1.b E) 1.b
2b 2b 2.a 2.a 2.a
3.a 3.a 3.a 3.b 3.b
4.b 4b 4.b 4.a 4.b
5.a 5.a 5b 5b 5.a
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Maddede gorilen hal degisimlerinde 1, 2 ve 3 ile nu-
maralanmisg degisimler, asagidakilerin hangisinde
dogru yazilmistir?

1 2 3

A) Donma Buharlasma Siblimlesme

B) Erime Yogusma Kiragilasma

C) Erime Buharlasma Yogusma
D) Donma Yogdusma Kiragilasma

E) Erime Yogusma Sublimlesme

I. Havadan oksijen ve azot gazi elde edilmesi

[I. Sogutucularda sogutucu akigkanlarin kullaniimasi
[ll. Su déngusi

Yukaridaki olaylarin hangilerinde hal degisimi g6z-
lemlenir?

A) Yalniz I B) Ivell. C)lvelll.
D) Il ve lIl. E) I, Il ve lll.
Madde Dogru | Yanhs

LPG, propan ve bltan gazlari karisi- N

midir.

LNG byuk kismi metan olan bir gaz N
karisimidir.

LPG, endustride petrolin damitiimasi N
ile elde edilir.

LNG, petrol yataklarinin Gizerinde biri- N

ken bir gazdir.

Sivilastirlmis dogal gaza LPG denir. \

Tablodaki 5 ifadeyi Dogru / Yanlis olarak yukaridaki
gibi degerlendiren bir 6grencinin basarisinin yiizde
kac olmasi gerekir?

A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100

4.

Su ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanligtir?
A) Kati haline buz denir.

B) Gaz haline sis, nem ve bulutlar 6rnek verilebilir.

C) Sivi halden, kati hale gectiginde yodunlugu azalr.
D) Sogutuldugunda ylksek miktarda is1 sodurabilir.

E) Molekdilleri arasinda hidrojen bagi olusturur.

Dogada olusan su dongiisii ile ilgili;

I. Denizlerdeki sular buharlasarak, atmosferde su bu-
hari ve bulutlari olusturur.

II. Bulutlardaki su damlaciklari yagmur, kar veya dolu
seklinde yeryUziine geri doner.

Ill. Suyun Ug fiziksel hali de gézlemlenir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I vell. C) lve lll
E) I, 1l velll.

Kavram haritasinda |, Il, Il ve 1V ile belirtilen kutucuklara
uygun kavramlarin yerlestiriimesi istenmektedir.

Kaltlllar
* 0
Kristal katilar
vt M P

iyonik katilar . @

Ornek —— Molekdler katilar

W)

Buna gore asagidaki kavramlardan hangisi bu kutu-
cuklara yerlestirilemez?

A) Amorf katilar B) Metalik katilar

C) Kovalent katilar D) NaCl (yemek tuzu)

E) Grafit
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7. Kimya etkinliginde, 6grencilere katilar ile ilgili olarak bazi
ifadeler verilmis ve 6grencilerden bu ifadeleri dogru (D)
ya da yanlis (Y) seklinde isaretlemesi istenmistir.

I. Kristal katilar iyonik ve kovalent olmak tzere ikiye
ayrihr. ()

ll. iyonik kristallerin kati halleri elektrik akimini
iletemez. ()

[ll. Amorf katilar belli sicaklikta yumugayarak akicilk
kazanir. ()

IV. SiO, kovalent kristallere 6rnek verilebilir. ()

Buna gore bu etkinlikte tam puan alan bir 6grenci yu-
kandaki ifadelerin hangilerini yanls (Y) seklinde isa-
retlemistir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell

D) lll ve IV. E) Yalniz IV.

Kireg tasi Seker

Yukarida verilen maddelerden kag¢ tanesi iyonik kris-
tal 6rnegi degildir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

9. Asagida bazi maddeler ve fiziksel dzellikleri verilmistir.

Madde Fiziksel 6zellik
. MgO a) Kati ve sivi halde elektrigi iletir
Il. Elmas b) Cok serttir, elektrigi iletmez.
Ill. Na c) Sivi halde elektrigi iletir,

kati halde iletemez.

Buna gore bu maddeler ve fiziksel 6zelliklerin esles-
tirilmesi segeneklerin hangisinde dogru olarak yazil-

migtir?
A) I-a B)I-b C)l-c D)I-c E)l-a
II-b II-c II-a II-b II-c

l-c ll-a l-b ll-a l-b

10. X, Y ve Z katilari i¢in agsagidaki bilgiler veriliyor.

1.

12.

X : Zityukler arasindaki elektrostatik cekim kuvveti sonu-
cu olusan kristal katidir.

Y : Bir elektron bulutu igine duzenli sekilde yerlesmis
pozitif yUkli iyonlardan olusan kristal katidir.

Z : Belirli bir kristal yapiya sahip degildir.

Buna goére X, Y ve Z katilarinin tiirii asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y Z
A) lyonik Molekuler Metalik
B) iyonik Metalik Amorf
C) Metalik Molekiiler iyonik
D) Metalik Amorf Kovalent
E) Iyonik Molekiiler Amorf

Ogrencilerden asagida verilen kati drneklerini amorf ve
iyonik kati olarak ayirmalari istenmistir.

e (Cam

e Altin Amorf kati
e Plastik

e Yemek tuzu iyonik kati

e Magnezyum oksit
Buna goére hangi kati 6rnegi agikta kalir?

A) Plastik B) Yemek tuzu C) Cam
D) Altin E) Magnezyum oksit

Kristal katilarla ilgili asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Fiziksel ozellikleri katiyr olusturan tanecikler arasin-
daki gekim kuvvetlerine baglhdir.

B) Belirli geometrik sekli olan katilardir.

C) Belirli bir erime noktalari yoktur.

D) iyonik, kovalent, molekiiler ve metalik olarak siniflan-
dirthr.

E) Yemek tuzu, buz, elmas gibi katilar kristal katilara 6r-
nek olarak verilebilir.
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"Sivilarin akmaya kargi gosterdigi dirence - - - - denir."

Verilen agiklamada bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi yazilmalidir?

A) kaynama
D) amorf

B) yogunluk
E)akicilik

C) viskozite

a) CHy—CH,—OH

b) CH, - CH - CH,
I I |
OH OH OH

Yukaridaki bilesikler ile ilgili;
I. Viskoziteleri a>b seklindedir.
II. Molekuller arasi ¢gekim kuvvetleri b>a seklindedir.
llI. Akiciliklar a>b seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve ll. E) Il ve lll.

Tabloda 25°C'ta bazi sivilarin viskozite degerleri gosteril-
migtir.

Sivi Viskozite (Pa.s)
Etanol 1,07.1073
Aseton 3,06.10™

Motor yagi 0,07-0,32

Bal 2-10

Misir surubu 1,38

Tabloya gore en yavas akan sivi hangisidir?

A) Etanol B) Aseton

C) Motor yagi D) Bal
E) Misir surubu

4.

Ayni sicakliktaki X, Y ve Z
sivilarinin igine ayni anda
esit katleli birer bilye atil-
diginda, bilyelerin tabana
ulagsma sureleri X >Y > Z
seklinde olmaktadir.

Sl
el
Cily

Buna gore;
I. Akiciliklari X >Y > Z'dir.
Il. Ug sivinin da viskozitesi farkhdir.

lll. Sivilarin sicakliklari arttiriidiginda bilyelerin tabana
ulasma streleri kisalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.

Bir sivinin sicakhg arttirilirsa;

I.  molekdller arasi gekim kuvveti,
Il. viskozite,
Il. akicilik

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz I. B) lvell C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, 1l velll

Yandaki kaplardan birisine su, dige-
rine ise recgel konuluyor.

X kabina konan sivinin viskozite-
sinin daha biiyiik oldugu bilindi-
gine gore;

I. Xsivisi su, Y sivisi regeldir.

Il. Su ve recelin akiciliklari farklidir.

Ill. Sicakh@r azaltirsak iki sivinin da viskozitesi artar.
yargilarindan hangileri yanlistir?
A) Yalniz 1.

D) Il ve lll.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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7. Bazi sivi hidrokarbonlarin molekul yapisi séyledir:
l. CH;-CH,-CH,-CH, - CH,4
Il. CH;-CH,-CH,~-CH,-CH,-CH,4

lll. CH, — CH, — CH, — CH, — CH, — CH, — CH,

Buna gore viskozitelerinin buyiikten kiicige dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A)l>11>1 B)I>1ll>1l C)n>1>1l
D)l >1>1 E)lll>1>1l
Eilako] |Gisern] |Aseon
a b c

Ayni sicaklikta kaplardaki bulunan sivilar ile ilgili;
[. En akici olan c'dir.
[I. Akicihdi en az olan b'dir.
lll. Molekuller arasi gekim kuvvetleri b > a > ¢ seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Viskozite: gliserin > etil alkol > aseton)

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C) lvelll.
E) 1, 1l ve III.

9. Asagidaki etkinlikte ifadeler dogru ise “V”, yanls ise “X”
isareti konulacaktir.

[ ] Birsivinin akmaya karsi gésterdigi dirence viskozite
denir.

[ ] Molekiiller arasi gekim kuvveti biiyiik olan sivilarin
viskozitesi de buyuktur.

[ ] Sicaklik arttikga sivinin viskozitesi artar.

[ ] Viskozitesi kiigiik olan sivilarin akiciligi fazladir.

Buna gore etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grenci
hangisine ulasir?

10. Suyun sicakhgi 100°C'tan 20°C'a diisiiruliirse;

|. akicilik,
Il. viskozite,
I1l. molekdller arasi ¢gekim kuvveti

nicelikleri nasil degisir?

A) Azalir Artar Artar
B) Azalir Artar Azalir
C) Artar Azalir Azalir
D) Azalir Azalir Artar
E) Artar Azalir Artar

11. Sivilarin viskozitesini;

I.  molekul kitlesi,
II. sicaklik,
Ill. molekiller arasi etkilesim

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C) lve lll.
E) I, Il ve lll.

12. Tabloda bazi sivilarin viskozite degerleri verilmistir.

Sivi Viskozite (Pa.s)
Zeytinyagi (0,08
Gliserin 1,52
Civa 1,53.10°3

Buna gore bu sivilar ile ilgili;
I.  Akiciliklan gliserin > zeytinyadi > civa seklindedir.

II. Ayni kosullarda molekiller arasi ¢ekim kuvveti en
biyuk olan gliserindir.

lll. Akis hizi civanin en yUksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve lll.




Maddenin Halleri - 3

Sy
70 cmHg dis basingta saf su ABuhar basinci (cmHg)
ve metil alkol sivilarinin bu- 20 A B

har basinci-sicaklik degisi-
mi yandaki grafikte verilmis-

tir.
Buna gore,

t t, STc;’:\kIlk
(°C)

I.  Ametil alkol, B saf sudur.
Il. t2, B sivisinin
70 cmHg dis basingtaki kaynama noktasidir.

lll. A sivisinin molekdiller arasi ¢gekim kuvveti, B sivisi-
nin molekduller arasi ¢ekim kuvvetinden buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kaynama noktasi: metil alkol < su)

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B)lvell C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Bazi illerdeki bagdil nem oranlari;
l. izmir % 80
[I. Denizli % 60
[ll. Ankara % 20

seklinde verilmistir.

Buna gore bu sehirlerde sicakhgin 30°C oldugu bir
giin hissedilen sicakliklarin karsilastiriimasi asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak yapilmistir?

A)l>11>11
D)I>11>1l

B)II>1>1ll C)ynm=>1>1
E)II> 11>

Rakim; bir noktanin deniz seviyesinden olan ylUksekligidir.

Buna gore rakim degerleri verilen agagidaki yerlesim
yerlerinden hangisinde saf suyun kaynama noktasi
daha yiiksektir?

A)50 m
D) 1200 m

B) 200 m C) 600 m
E) 2300 m

4,

Sekildeki kaplarda oda kosullarinda
esit miktarlarda X ve Y sivilari
bulunmaktadir. Bir stire bekledikten
sonra X sivisinin miktarinin Y sivi-
sinin miktarindan daha fazla oldugu
g6zlemleniyor.

—

Buna gore,
I. Y sivisi, X sivisina gore daha ugucudur.

II. 25°C’ta X’in buharlasma hizi, Y’nin buharlagsma hi-
zindan dusuktar.

I1l. X molekdlleri arasindaki gekim kuvvetleri, Y mole-
killeri arasindaki ¢gekim kuvvetlerinden fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) I, 1l ve lll.

izmir ve Ankara’da bulunan iki ayri égrenci, esit miktar-
lardaki sulari 6zdes isiticilarla isitarak kaynama sicaklik-
larini t, ve t,, 10°C’taki buhar basinglarini P,, P, olarak
kaydetmislerdir.

Buna gore,
l. P, =P,dir.
. t, <t)dir.

lll. Ankara’da bulunan suya tuz ilave edilerek iki sivi-
nin ayni sicaklkta kaynamalari saglanabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve Ill.

X, Y ve Z sivilarinin ayni ortamdaki kaynama noktalari
arasindaki iliski Y > Z > X seklindedir.

Buna gore,
I.  Uguculugu en fazla olan X'dir.
II. Ayni sicaklikta buhar basinci en fazla olan Y'dir.
Ill. Molekiiller arasi gekim kuvvetleri Y > Z > X'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) Ivelll.

C) Yalniz lIl.
E) I, Il ve lll.
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Meteoroloji haberlerinde verilen “hissedilen sicaklik”
kavramiyla ilgili;

I. insan viicudunun hissettigi sicaklik degeridir.

[I. Bagll nem dustkse hava sicakligi oldugundan
daha soguk hissedilir.

[ll. Her insanin hissettigi sicaklk farkli olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il velll.

Suyu 100°C’un altindaki bir sicaklikta kaynatmak igin
hangisi uygulanabilir?

A) Suda ¢6zunebilen bir kati ilave etmek

B) Suyun ylzey alanini arttirmak

C) Isitici gliciini arttirmak

D) Dis basinci azaltmak

E) Kutlesini azaltmak

X Y v

x

4V 4V \Y,

Sekil 1

2V
Sekil 2

Oda kosullarinda ve 6zdes kaplarda bulunan sekil 1’deki
X ve Y saf sivilarindan esit hacimde alinan 6rnekler bir
sure bekledikten sonra, sivi hacimleri sekil 2’deki gibi olu-
yor.

Buna gore,
[. X'in buharlasma hizi Y’den buyuktar.
II. Y’nin kaynama noktasi X'den buyUktdr.
[ll. Ayni sicaklikta Y’nin buhar basinci X'den blyUktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

10.

1.

12.

X, Y ve Z swvilari agzi agik Sicaklik (°C)
kaplarda kaynama sicak-

liklarina kadar isitilyor. 78

Swilarin sicaklik-sivi tiri 48

sttun grafigi yanda 30

verilmigtir.

Buna gore,

I. Ayni sicakhkta buhar X Y Z Switirg
basinglarn X > Z > Y’dir.
Il. Molekidiller arasi gekim kuvveti Y > Z > Xdir.

IIl. Ayni ortamda kaynama sirasinda buhar basinglari
Y >Z > Xdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) lve lll
E) I, 1l velll.

Nem oraninin yiiksek oldugu bir boélge igin;

I.  Buharlagsma yavas olur.
Il. Hissedilen sicaklik gercek sicakliktan yuksektir.
lll. Hava igerisinde bulunan su buhari miktari fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I vell. C) lve lll.
E) I, 1l velll.

Atmosferdeki hava ile ilgili;
I.  Havadaki su buharina nem denir.
Il. Su buhari bulunmayan havaya kuru hava denir.

Ill. Havadaki bagil nem miktari gergek sicaklik ile dogru
orantihdir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz 1.
D)1 vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 11l
E) Il ve lIl.
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Hacmi 1 litre olan kapali bir kaptaki O, gazi ile ilgili;

Kabin hacmini ve seklini alir.

Kabin her noktasina esit basing uygular.

[ll. Tanecikler birbirleriyle esnek ¢arpisma yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il.
D) Ivelll.

C) Yalniz Ill.
E) I, Il velll.

Gazlarin ginlik hayatta kullanimiyla ilgili;

Deodorantlarda itici gaz olarak renksiz ve kokusuz
gazlar kullanilir.

. Dalgig tuplerine ve mutfak tiiplerine konan gazlar

daha kuguk hacim kaplamalari igin yiksek basing-
ta sivilagtirihr.

Klima ve buzdolabi gibi sodutucularda gazlarin
genlesirken sogumasi 6zelliginden faydalanihr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

B) Yalniz Il.
D) Ilve lll.

C) Ivell.
E) I, 1l ve IIl.

Oda sicakliginda ve sabit dis basing altin-
da bulunan yandaki balonun bulundugu or-
tam sogutulmaktadir.

Buna gore,

Balonun hacmi artar. 7.

Balondaki gazin ortalama kinetik
enerjisi azalir.

Balondaki gaz molekdullerinin ortalama hizi azalir.

yargilarindan hangileri dogru degildir?

A) Yalniz I.

B) Yalniz II. C)lvell.

D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

4. Sekil I'de iki ayri kapta

0000 o Ooo ooooo
X ve Y gazlari vardir. M f;‘(’;;‘j)‘;oooo P 3
- 9 (4]
muslugu agildiginda Se- e o0 ©°%
kil 1'deki durum elde X(g) Y(g)
ediliyor. |
.. M
Buna gore, ogooooo o oo %oooo
©0 0 o, © (<) ©o o °
I. Gazlar birbirleriy- ‘0% 00" °o © 0
le homojen olarak X(g) Y(q)

karisirlar. ]
Il. Gazlar yayilabilir.
Ill. Gazlar sikistirilamazlar.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve lll. E) I, 1l velll.
Kavram Simgesi
I. Basing P
II. Hacim V
[ll. Mutlak sicaklik t

Yukaridaki kavramlardan hangilerinin simgesi yanhs
yazilmigtir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell.
D) I ve lll. E) Il ve lll.
Gazlarin davraniglarini;
I. basing,
Il. sicaklik,
[ll. miktar
niceliklerinden hangileri tanimlar?
A) Yalniz lII. B) I vell. C) lve lll.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.
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7. Gazlarin genel 6zellikleri ile ilgili verilen ifadeler dogru ise
“\”, yanlis ise “X” isareti konulacaktir.

Gazlar dusuk sicaklikta ve yiiksek basing altinda
sivilasabilir.

Gazlarin hacimleri bulunduklari kabin hacmine
esittir.

Gazlar sicaklik etkisiyle genlesebilir.

Buna gore asagidakilerden hangisine ulasilir?

Ay B)[ v O « D)| « B)|
X \/ \
N \ N

8. Normal kosullarda 1 mol gaz kag litre hacim kaplar?
A) 11,2 B) 22,4 C)24,5

D) 25,4 E) 27,6

9. Gazlarlailgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Gazlar maddenin en diizenli halidir.

B) Gazlarda en ¢ok kullanilan hacim birimi litre (L) 'dir.
C) Gazlar bulunduklari kabi doldururlar.

D) Gaz miktari mol sayisi (n) ile ifade edilir.

E) Gazlar igin mutlak sicaklik kullanilir.

10. . atm
Il. mol
Ill. mm Hg

Verilenlerden hangileri gazlarin basing birimleridir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.
11. Yandaki tabloda verilen XZ, Y2 Sicakiik
ve Z, gazlarinin sicakligr I. du- | I
rumdan Il. duruma getirilmistir. Xz(g) 40°C |80°C

Y,(9) [273 K |546 K
Z,(9) |-73°C |127°C

Buna goére hangi gazlarin mutlak sicakhgi iki katina

cikmistir?
A) Yalniz X, B) Yalniz'Y, C) X, veY,
D)Y,veZ, E) X,, Y, veZ,

12. Atmosfer basinci deniz seviyesinde ka¢ atm’dir?

A)0O B) 1 C) 2 D)273  E)760
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Asagida kaynama ve buharlasma olaylari ile ilgili bazi

Ozellikler karisik olarak verilmistir.
I. Her sicaklikta olur. © Buharlasma

|| Kaynama

[ll. Sivinin her noktasinda gerceklesir.

1. Belirli bir sicaklikta olur.

IV. Sivi yuzeyinde olur.

Buna goére bu 6zelliklerin buharlagma ve kaynama ile
eslestiriimesi hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

K :I>C> II\C> K :I
. m )
D)

| E) I

I I
[ [
\Y IV

Saf bir maddenin hal degisim grafigi asagida verilmistir.
A Sicaklik (°C)

80
30
5 Zaman
5 10 15 20 25 (dakika)
Buna gore;

I. Madde iki defa hal degistirmistir.
[I. Maddenin kaynama noktasi 80 °C’tur.

I1l. 10. ve 15. dakikalar arasinda maddenin kinetik
enerjisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, 1l ve IIl.

3.

Saf X maddesinin hal degisim grafigi asagida verilmistir.

A Sicaklik (°C)

5 o Zaman

ot t t\ ~ (dakika)

l. t, —t, araliginda kati-sivi halleri birlikte bulunur.

Buna gore,

Il. t; —t, araliginda madde heterojendir.
I1l. Maddenin yogusma noktasi a°C'’tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) I, Il ve IlI.

Erime noktasi | Kaynama noktasi
Madde 9 °
(°C) (°C)
X -15 78
Y -49 -8
V4 11 120

Normal erime ve kaynama noktalari tabloda verilen
saf X, Y ve Z maddeleri ile ilgili olarak;

I.  Z’nin eridigi sicaklikta Y gazdir.
II. Y’nin kaynadidi sicaklikta X ve Z sividir.
Ill. Molekdller arasi ¢cekim kuvveti en buyuk olan Z'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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5. ,.A.\ym sicakliktaki saf X ve Y S.IV”?H’ S 8. Saf bir sivinin isitiimasina ait grafik asagida verilmigtir.
Ozdes 1siticilarda |S|t|I|y?r. Bir sire ~ ~ Sicaklik (°C)
sonra X sivisinin sicakligi artarken,
o .. o, X Y
Y sivisinin sicakhdinin degismedigi
g6zlemleniyor. t,
Buna gore,
Zaman
[. Y kaynamaktadir. a b  (dakika)
II. X’in kinetik enerjisi dedismez. Buna gor;
[ll. Molekuller arasi ¢cekim kuvvetleri X > Y’dir. I. Dig basing arttinldiginda, t, degeri artar.
yargilarindan hangileri dogrudur? II. Ayni kosullarda sivi kutlesi arttirildiginda, a degeri
artar.
A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C)lvell. IIl. Ayni kosullarda sivi kiitlesi azaltildiginda, t, degeri
D) I ve lll. E) I, Il ve lll. azalir.

yargilarindan hangileri yanhstir?

6. Saf X katisinin isitiimasina iligkin grafik asagida verilmigtir. A) Yalniz Il. B) Yalniz Il1. C)lvell

D) I ve Il. E) Il ve III.

Sicaklik (°C)

9. Maddenin plazma hali ile ilgili;

: : Zaman I. Pozitif yik sayisi, negatif ylk sayisina esgittir.
5 10 (dakika) I

. BlyUk bir enerji yogunluguna sahiptir.

Buna gore, . Is1 ve elektrigi iyi iletir.
I. a bdlgesinde ortalama kinetik enerji artmigtir. yargilarindan hangileri dogrudur?
II. b bdlgesinde kati-sivi halleri birlikte bulunur. A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill. C)lvell.
lll. Erime olayi 10 dakika surmustur. D) Il ve lll. E)I 1l ve lll.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell 10. I.  Ark kaynaklari
D) I ve Ill. E) I, Il ve lll. II. Gidalarin ambalajlanmasinda bakteri élduricil

lll. Istya dayanikli tibbi donanim ve sterilizasyon

7. Atesi cikan bir cocuga annesi islak bezle pansuman ya- Verilenlerden hangileri plazmanin kullanim alanlarin-
parak atesini distrmstar. dandir?
Buna gore, A) Yalniz . B) I velll. C) lvelll.
I.  Buharlasan sivilar isi alir. D) Il ve IIL. E) I, Il ve lll.

[I. Sivilar buharlagirken ortam sogur.

lll. Hal degigimleri 1s1 aligverisi ile gerceklesir. 11. Asagidakilerden hangisi maddenin plazma haline
yargilarindan hangileri dogrudur? ornek degildir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell. A) Yagmur B) Simsek C) Yildirim

D) I ve lll. E) I, Il ve lll. D) Glnes E) Yildiz
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Asagidaki su kaynaklari ve siniflandirmalarindan
hangisi dogrudur?

Su kaynag Sinifi
A) Okyanuslar Tath su
B) Yeralti sulari Tath su
C) Denizler Tatli su
D) Buzullar Tuzlu su
E) Nehirler Tuzlu su

U] Dunyanin Ugte ikisi sudur.
L] Canlilarin gogu su olmadan uzun siire yasayabilir.
[] insan nefes alip verirken vicudundan su kaybeder.

Verilen ifadelerden dogru (1), yanhs (2) ile sirasiyla
isaretlendiginde asagidaki sayilardan hangisi olu-
sur?

A) 111 B)112  C)121 D) 221 E) 222

[.  Endustride tuzlu su kullanilir.

[I. Dunyadaki suyun buyuk bir kismi tatli sudur.

lll. YerylUzundeki sular surekli bir déngu igerisindedir.
Verilen ifadelerden hangileri yanligtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvell.
D) I ve III. E) I, 1l ve IlI.

4. Saf suile ilgili;

I lyi bir gdzicudur.

Il. Tatsiz, kokusuz ve renksizdir.

Ill. Vicut icin gerekli iyonlari bulundurur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) I ve lll.
D) Il ve IlI. E) 1, 1l ve lll.

Su tasarrufu ile ilgili;
( ) Bozuk musluklar tamir ettirilmelidir.
( ) Gereksiz su israfindan kaginiimahdir.
( ) Camasir makineleri tam dolmadan calistiriimalidir.

ifadelerden dogru (D), yanhs (Y) ile sirasiyla isaret-
lendiginde asagidakilerden hangisine ulasilir?

A)D,D,Y B)D,Y,D C)D,D,D
D)Y,D,D E)Y,D, Y
I.  Yeralti sulari

II. Kar ve buzullar
lll. Deniz ve okyanuslar

Verilenlerden hangileri yeryuziindeki su kaynaklari-
dir?

A) Yalniz IIl. B) I vell. C) I ve lll.
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
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Bitkiler;
|. terleme,
Il. fotosentez,
[ll. besin maddesi dagilimi

iglevlerinden hangilerinde suyu kullanirlar?

A) Yalniz Il. B) I vell. C) lvellll.
D) Il ve Ill. E) I, 1l ve lll.
Sert sularla ilgili;
| igimi lezzetli degildir.
[I. Sabun kolaylikla kdpurur.
[ll. Su borularinda tortu birakir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lve lll
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

Asagidaki iyonlardan hangisi sert sularda fazla mik-
tarda bulunur?

A) Na™ ve Li* B) Ca%* ve Mg?*
C)K* ve Na* D) F~ve CI™
E) AR* ve K*

10. Suile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yetigkin bir insan vicudunda % 55 - 75 oraninda su
bulunur.

B) Sindirim ve emilim iglevleri igin gereklidir.
C) Tuzlu su canlilarin kullanimi igin uygundur.
D) Su kaynaklari tasarruflu kullaniimalidir.

E) Dunya’daki suyun % 97’si tuzlu sudur.

11. Su;

I. besinlerin sindirilmesi,
Il. vicut isisinin diizenlenmesi,
lll. eklemlerin hareketinin kolaylastiriimasi

islevlerinden hangilerinde 6nemli rol oynar?
A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) I, Il ve lll.

12. Asagidakilerden hangisi endiistride suyun kullanim

alanlarindan degildir?

A) Céziici

C) Tasima maddesi

B) Sogutma sivisi
D) Korozyon

E) Enerji kaynag!
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Etkin mikroorganizmalar (EM);
I. ¢oplerin organik kisminin kisa stirede glbrelesmesi,
Il. sinek, bocek ve zararli hasaratin azaltiimasi
[ll. k6tl kokularin yok edilmesi,
IV. atik sularin aritilmasi
alanlarindan hangilerinde kullanilabilir?
A) Yalniz I.
D) I, Il ve Il

B) I ve ll. C) Il ve IV.
E) I, 11, 1l ve IV.

Hava kirliligini azaltmak i¢gin;
[. agaclandirmanin arttiriimasi,
II. fosil yakitlarin agiri kullaniimasi,
[ll. fabrika bacalarina filtre takiimasi
islemlerinden hangileri yapilmalidir?
A) Yalniz I.
D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve lll.

I. Tarimsal ilaglarin sulara karismasi énlenmelidir.
[I. EnduUstriyel atiklarin geri donlisimua saglanmalidir.
[ll. Sanayi tesisleri yerlesim yerlerine yakin kurulmahdir.

Verilenlerden hangileri su kirliligi 6nlemek i¢in alina-
bilecek tedbirlerdendir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C) lvelll.
E) 1, 1l ve IIl.

4.

( ) Tarim ilaglari yetkili kuruluglarin dnerisine gore kul-
laniimalidir.

( ) Bireyler gevreyi koruma konusunda bilinglendiril-
melidir.

( ) Sanayi atiklarinin aritma tesislerinden gegirildikten
sonra gevreye bosaltimi yapiimalidir.

Verilen ifadelerden dogru (D), yanlis (Y) ile sirasiyla
isaretlendiginde asagidakilerden hangisine ulasilir?

A)D,D,Y
D)Y, D, D

B)D,Y,Y C)D,D,D
E)Y,D,Y

Asagidakilerden hangisi ¢evreye zararli maddelerin
etkilerini azaltacak 6nlemlerden biri degildir?

A) Kagit yerine naylon torba tercih edilmesi

)
B) Plastik, pil vb. atiklarin geri dénlistiminin saglanmasi
C) Giines ve riizgar enerjisinden daha fazla yararlaniimasi
)

D) Ozon tabakasina zarar veren gazlarin kullaniminin
kisitlanmasi

E) Motorlu tasitlarin diizenli olarak egzoz muayenelerinin
yaptiriimasi

I. Azot dioksit
II. Kikart dioksit
[ll. Karbondioksit
Verilenlerden hangileri hava kirletici gazlardir?

A) Yalniz Ill.
D) Il ve IlI.

B) I ve Il. C) I ve lll.
E) 1, 1l ve IIl.
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7. Asagidakilerden hangisi su kirliliginin 6nlenmesi igin
alinacak tedbirlerden biri degildir?

A) Asiri deterjan kullanimindan kaginiimalidir.

B) Yerlesim yerlerinin atik sulari direkt derelere ve golle-
re verilmelidir.

C) Giubre ve tarimsal ilaglarin sulara karigsmasi dnlenme-
lidir.
D) Atk su aritma tesisleri gogaltiimahdir.

E) igme ve kullanma sulari dezenfekte edilmelidir.

[. Piller

II. Plastikler
lll. Deterjanlar
IV. Agir metaller

Verilenlerden hangileri su ve toprak kirliligine neden
olur?

A)lve ll. B) I ve Il. C) Il ve IV.
D)1, Il ve lll. E) 1,11, 1l ve IV.

Asagidakilerden hangisi hava kirletici degildir?
A) Volkanik patlamalar

B) Toz firtinalari

C) Yagmur sulari

D) Orman yanginlari

E) Fabrika bacalarindan gikan gazlar

10. Diinya’yi giinesin zararl isinlarindan koruyan tabaka
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozon B) Metan

C) Azot oksit D) Kloroflorokarbon
E) Karbondioksit

11. Asagidakilerden hangisi cevre kirliligine neden olmaz?
A) Fosil yakitlar
B) Su aritimi
C) Egzoz gazlari
D) Tarim ilaglari
)

E) Endustriyel atiklar

12. Havadaki CO, dengesini;
I. fosil yakit tiketiminin artmasi,
II. volkanik patlamalar,
[ll. ormanlarin azalmasi
faktorlerinden hangileri bozar?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C)lvell
D) Il ve lIl. E) I, 1l ve lll.
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OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU
CEVAP ANAHTARI

Test 1 1.B 2.D 3.E 4. A 5.C 6.B 7.D 8.D 9.A 10.E | 11.C | 12.E

Test 2 1.C 2.E 3.C 4.B 5.C 6.E 7.A 8.E 9.D 10.B | 11.E | 12.B

Test 3 1. E 2.E 3.A 4.D 5.B 6.D 7.D 8.C 9.A 10.D | 1.E | 12.B

Test 4 1.B 2.C 3.E 4. E 5.B 6.D 7.A 8.D 9.C 10.B | M.E | 12.E

Test 5 1.E 2.B 3.C 4.B 5.A 6. E 7.A 8.A 9.E 10.B | 11.D | 12.B

Test 6 1. A 2.E 3.B 4. E 5.D 6. A 7.E 8.B 9.A 10.D | M1.C | 12.E

Test7 | 1.C | 2D | 3A | 4D | 5B | 6.E | 7.A | 8D | 9.C | 10.E | 11.B | 12.E

Test8 | 1.B | 2D | 3A | 4E | 5A | 6.C | 7.E | 8D | 9B | 10.E | 11.A | 12.C

Test 9 1.E 2.B 3.D 4. A 5.C 6.C 7.D 8.E 9.C 10.B | 11.A | 12.C
Test 10 1.D 2.E 3.E 4.D 5 E 6.B 7.E 8.E 9.C 10.E | M1.A | 12.A
Test 11 1.B 2.C 3.E 4.A 5.D 6.C 7.D 8.B 9.E 10.C | 1.B | 12.B
Test12 | 1.C | 2C | 3B | 4B | 5D | 6.D | 7.C | 8C | 9.A | 10.C | 11.E | 12.E
Test13 | 1.B | 2.C | 3.C | 4E | 5E | 6.D | 7.B | 8B | 9E | 10D | 1.C | 12.D
Test 14 1.B 2.E 3.C 4.D 5. E 6.E 7.A 8.C 9.D 10.B | 11.D | 12.C
Test 15 1.C 2.E 3.D 4.D 5.B 6. A 7.D 8.E 9.B 10.A | 11.E | 12.D
Test 16 1.B 2.A 3.A 4. E 5.C 6.D 7.E 8.D 9.C 10.B | 1.E | 12.C
Test 17 1.E 2.E 3.A 4.C 5.B 6. E 7.E 8.B 9.A 10.D | M1.D | 12.B
Test 18 1.E 2.E 3.D 4.C 5.D 6.C 7.E 8.B 9.E 10.E | 11.A
Test 19 1.B 2.C 3.C 4.B 5 A 6. E 7.E 8.C 9.B 10.C | 1.E | 12.D
Test 20 1.E 2.D 3.B 4.C 5 A 6.E 7.B 8.E 9.C 10.A | 11.B | 12.E

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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